
jaki, mladinske zveze in posebno gasilna 
društva. Vse, kar se šteje za Nemca, je 
tekmovalo za Schulverein. Kako je pri 
nas? Kakšno mrtvilo vlada v mnogih kro
gih glede na Družbo sv. C. in M.! 

— Rudarska akademija v Krakovu. 
Ministrstvo za javna dela je pozvalo le-
vovsko namestništvo naj kakor hitro mo
goče razpiše konkurenco za zgradbo po
slopja rudarske akademije in pa šest pro
fesorskih mest. 

— Nova jezuitska visoka šola v Ori
entu. Jezuiti otvori jo 1. septembra v Bei
rutu pravno fakulteto in visoko šolo za 
inženirje. Drugo leto nameravajo jezuiti 
otvoriti visoko trgovsko šolo in poljedel
sko akademijo. 

— Trgovsko akademijo v Belgradu 
preosnujejo na višjo stopnjo. Sprejemali 
bodo ie učence, ki dovrše najmanj 6. gim
nazijski razred. Učna doba se podaljša. 
Trgovski akademiki bodo med študijem 
in po tega dovršitvi lahko vpisani na vse
učilišču kot redni slušatelji. 

— Juristinje na Nemškem. Dasi žen
ske na Nemškem niso pripuščene k dru
gemu državnemu izpitu iz prava in prav
nice tudi nimajo dostopa v državno služ
bo, se vendar število domačih juristinj na 
nemških univerzah stalno množi. Leta 
1910. je bilo 32 dijakinj pravnic, 1912. leta 
39 in letos jih je 47. Doslej se nahaja v jav
nih in zasebnih službah 12 juristinj; 1 pri 
obrtnem nadzorstvu, ena v mestnem ura
du za pravne nasvete, 3 vodijo zasebne 
pisarne za pravno varstvo za ženske, 1 

vodi osrednjo pisarno za mladinsko skrb
stvo, 2 sta urednici, oziroma časnikarici 
itd. Plača znaša 1200 do 4000 mark. 

— Prusija za vzgojo šoliodrasle žen
ske mladine. Na Pruskem imajo že ob
širne in visoko razvite ustanove za vzgo
jo šoliodrasle moške mladine. Pri tem1 delu 
je država sama na prvem1 mestu. Sedaj je 
pa prusko naučno ministrstvo izdalo od
lok, glasom katerega ima biti odslej te 
skrbi deležna tudi ženska mladina. V pro
računu za leto 1913. so v ta namen že do1
ločena primerna državna sredstva. Zani
mivo je, kako pruski minister utemeljuje 
svojo odredbo. Pravi namreč med dru
gim: »Kdor hoče vzgojiti telesno in nrav
no močan, bogaboječ. kralju in domovini 
zvest rod, ta mora pomagati tudi za to 
skrbeti, da bo ženska mladina na duši in 
telesu zdrava, na znotraj utrjena in obo
rožena z onim znanjem1 in zmožnostmi', 
ki so ji kot bodoči moževi pomočnici, 
vzgojevalki otrok, gojiteljici družinske 
sreče in kot nositeljici in varuhinji nrav
nih šeg neobhodno potrebne.« 

Eazgled po šolskem svetu. 
— Slov. pedagoško  književni zbor 

ima dne 23. in 24. t. ni. v dvorani Slov. 
učiteljskega doma v Zagrebu svojo 41. 
glavno skupščino in slavnostno zborova
nje. — Na glavni skupščini bodo obrav
navali o točkah, ki jih zahtevajo pravila, 
na slavnostnem zborovanju, ki ga otvori 
predsednik Milan Pejnovič, se proglase 
sklepi glavne skupščine, član Josip Škavič 
čita referat »U spomen Oskaru Diirru«, 
Ivan Črnko pa predava o temi1 »Dijetetika 
i uzgajanje«. 

— Ogromen. uspeh je prineslo leto
šnje majnikovanje nemškemu Schulverei
n u — 100.000 K. Ker še niso znani vsi 
prispevki se ta številka gotovo še prav 
jako poviša. Na majnikovih slavnostih so 
sodelovali telovadci, pevska društva, di


